

# 會員通訊



香港物流管理人員協會

Hong Kong Logistics Management Staff Association

九龍彌敦道328-342 A 儉德大廈2字樓

2/F, Kim Tak Building, No.328-342A, Nathan Rd., Kowloon.

E-mail: info@hkmsa.org.hk Website: www.hkmsa.org.hk Tel: 2771 6180 Fax: 2770 7134

2014年3月 第十四屆第2期 非賣品

## 駿馬奔騰喜迎春 何立基理事長

在一年之初，我首先謹代表香港物流管理人員協會理事會祝各位工作順利，家庭幸福，身體健康。

今年是馬年。我在互聯網上瀏覽了一下，一般流年評論家都把馬或屬馬人的特性評為"才華出眾、積極、主觀、獨立、不易順從他人、率直、善詞令、樂天、可親、喜奢華、缺恆心、乾脆、不拖泥帶水、愛恨分明等等"。一般的流年生肖評論往往只著重各生肖的屬性和優缺點，但我認為十二生肖內的真正含意和文化內蘊更為重要。

中國文化注重的是整體而不是片面。十二生肖是"兩兩相對，六道輪迴"。十二生肖不應單獨看，而是兩生肖成為一組，緊緊結合在一起的。鼠和牛是第一組。鼠代表智慧，牛代表勤奮。光有智慧而不勤奮，那只能變成小聰明；光勤奮而不動腦筋，那就變成愚蠢。虎和兔是第二。老虎代表勇猛、兔子代表謹慎。勇猛離開了謹慎就變成了魯莽；然而沒有勇猛，一味謹慎，那就變成了膽怯懦弱。第三組是龍和蛇。龍代表剛猛，蛇代表柔韌。太剛則折；太柔則失主見，我們要的是剛柔並濟。第四組是猴和雞。猴子代表靈活，雞每天準時叫鳴，代表規律穩定。光靈活善變，社會、政策、生活無法穩定；光穩定不知變通改革，則事事停滯不前。另一組為狗和豬。狗代表忠誠，豬代表隨和。人只有忠誠而不顧及他人，只會被人排斥及引起衝突；但人只有隨和便會失去原則，中國人講求的是外圓內方，君子和而不同，便是這個道理。

至於今年的主角馬，則和羊為一組。馬代表勇往直前，直奔目標；羊代表和順。如我們只顧目標，不顧周圍，那只能和周圍不斷衝突碰壁，目標也未能達至；如我們只顧和順，則方向和目標都會喪失。所以一往無前的秉性一定要和和順緊緊結合在一起。

香港社會在過往數年充滿了矛盾和衝突。在眾多事情上，包括房價、房屋政策、土地使用、環保、保育、基建、發展旅遊、勞動力供應、教育、醫療、社會保障、非華語族裔融入、人口政策、政制、經濟發展、與內地關係等等都爭論不休，互相攻訐，趨勢更是絕不妥協，各走極端。我希望香港人可以善用我們前人的智慧、認識到我們處事必須圓融，不能偏狃。每事只顧自己的看法和理想，不顧他人，這並不可取。魚死網破、寧為玉碎這等行為更是不對。我們須知道火鳳凰不一定在瓦礫中可以重生，我們要好好愛護香港這顆珍貴但可以很脆弱的東方之珠。

二零一四年最容易發生嚴重衝突的事項莫如政改，特別是特首普選。普選特首是在基本法內清楚列明，目標是清晰而一致的。有爭議是在怎樣提名，及如何保證有一個有廣泛代表性的提名委員會，如何保證政府及社會可以平穩過渡，如何保證香港和內地政府——特別是中央維持良好關係。我們要善用我們的智慧，在整體及高層次的看待這問題，才能看清去向、找到出路。須知道執拗並不可取，圓融才是解決方法！



# Hong Kong Logistics Management Staff



## 航運界除夕聯歡

大除夕夜，由航運界十二個團體假座金鐘名都酒樓聯合舉辦「除夕迎新2014餐舞會」，700多人齊聚一堂，以興奮及期待的心情，迎接即將來臨的2014年。

今年由海事彙報研究會理事長吳文龍船長代表12個會致歡迎詞，概述在過去一年，我們面對著全球經濟的不穩定、航運景況不佳的環境，但航運界的朋友仍然保持敬業樂業的精神，依靠多年累積的軟硬件實力及經驗，為香港航運繼續努力付出。亦希望新的一年，香港航運業在全球經濟略為穩定的環境中，著力在海事人才方面的培訓，使香港繼續保持有競爭力的優勢。簡單而充滿信心的講話為餐舞會揭開了序幕，而海運學會主席蘇平治先生為來賓祝酒，各會代表嘉賓互相祝福，相互敬酒。

當晚節目相當豐富，有歌手表演，來賓們在舞池中熱舞連場，大會安排大抽獎及遊戲節目，使高潮一浪接一浪，遊戲節目「迎接2014袋袋平安」及「啤酒汽水競飲」，來賓們一展身手，同場競技，以最快速度完成者為之勝出，台上競爭激烈，台下加油聲不斷，使大家都沉浸在歡樂的海洋。

晚會結束後，不少來賓繼續引吭高歌，直到子夜12時，全場10聲倒數為餐舞會掀起另一個高潮，以充滿快樂氣氛一起為2013年劃上一個完美的句號，共迎美好的2014年！

## 為石九小學籌款，請踴躍捐款

由本會興建的廣東省梅州市豐順縣石九希望小學今年踏入建校十一周年。該校由我會一力發起和籌捐建立，承蒙眾多名譽會長、名譽會員、同業公司和各界朋友熱心關懷，小學已漸見規模，並在十年的時間裡接納了約三萬名學童入學，大部分莘莘學子成功畢業升上中學，成果令人欣慰。為繼續給山區培養更多有文化的後代，本會將一如既往對希望小學給予高度關注和全力支持。

本會亦致力培訓學校老師，設立獎教獎學基金；為了成為當地的第二中心小學，需計劃擴建學校設施，特別是學生宿舍。

各位善心的善長人翁為關心中國貧困學生的教育，為我們協會十年內不斷投下的心血，請各位大解善囊，努力捐獻！本會與受助的學生們向大家致以無上的感謝！

